

SZARVAS ÉS VIDÉKE

SZERKESZTŐSÉG:

Belicey-út 9 szám, hová a lap szellemi részét illető közlemények küldendők. Kéziratot a szerkesztőség nem ad vissza. Nyilttérben egy sor közlési díja 50 f.

Társadalmi és szépirodalmi hetilap.

FELELŐS SZERKESZTŐ: KRECSMÁRIK ENDRE

KIADÓHIVTAL:

Belicey-út 9 szám, hová az előfizetés, .. és a hirdetési pénzek küldendők. ..
Előfizetés: Egész évre 8 k, fél évre 4 k, negyedévre 2 k. Egy szám 20 f.

Mosoly a keserűségben.

A háboru nyomorusága annyira megtáncoltat bennünket, hogy igazán nem tudjuk, sirjunk-e vagy kacagjunk, mérgeledjünk-e vagy stoikus nyugalomba öljük keservünket? A háboru a végletek hullámozása. A legnagyobb inség mellett ott tobzódik a szertelenségbe átsapó jólét s az esztelen és szemérmellen fényezés olyan a helyzet, mint a szibériai aranyásók között, kiknél az eredménytelenül kutatók éhségüket ócska csizmákból készített levessel csillapították s viszont aki bő aranyfészekre talált, az azt se tudta mit csináljon a sok pénzzel?

Egy ily aranyásó dussgazdag paraszt csupa kedvtelésből vagyont érő selyemkelmét vásárolt, kiterítette a legsárosabb utcán s végig ment rajta. Sok ilyen félbolond pazarlónk van ami háboruban meggazdagodott atyáknfiak között is. A jelenlegi inséges háborus állapotok tele vannak a legkeserűbb akasztófa-humorrall. A jeles török humoristától, Nazhereddin-től egyik barátja pénzt kért kölcsön, bizonyos határidőre, mire Nazhrddin így válaszolt: „Pénzt azt nem adhatok, de határidőt igen, amennyi csak kell“.

Igy van a háboruban is. Ruhát, cipőt, tejet, cukrot, burgonyát nem kapunk, hiába kérünk, de Ruhaközpontot, Cipőközpontot, Burgonya-Cukor-tejközpontot stb. állítanak fel megnyit csak akarunk. Vagy mikor például a zsidóhoz rablók törnek be, az öreg árendás, hogy bátorságot mutasson a rablók előtt is, kikiált a konyhába: „The Jolcsa, hoz be azt a piztol, akár van, akár nincs!“ Így vagyunk a törpék országába illő lisztadagokkal is, akár elég, akár nem elég, jól kell lakni vele. A suszterinas magából kikelve rohan a műhelybe, e kiáltással: „Ég is van!“ A majsztram nem nagyon jön ki a flegmából, hanem nyakon kapja a kölyköt s a földhöz lapítja e szavakkal: „Föld is van!“ A háborus csaló is azt kiáltja bünére, hogy „üzlet“. A bíró meg viszont a szigorú ítéletre azt mondja: „ez meg

a törvény!“ Szidja a pap a részeg kántort, hogy minek jár annyit a kocsmába? Mire a kántor így felel: „Tiszteletes uram én a kocsmában nem járok, hanem ülök.“ A háboruban panamázó tis.tviselő is avval védekezik, hogy ő nem volt részrehajló, csak előzékeny.

S ha majd a háborunak vége szakad, győző és legyőzött egyaránt be fogják látni, hogy ez a hihetetlen vérontás az emberi méltóságot semmivel sem növelte. Azt mondhatjuk az emberiségnek, amit a legyőzött spárta király elenfelének: „Ugyan kérlek mérd csak meg az árnyékom, hosszabb lett e valamivel?“ Mert a hatalmában elvakult ember árnyéka nem hosszabb, csak sötétebb lehet. És így találhatunk egy kis mosolyt a tenger keserűségben is.

Háborus képek

Megyénkből elcsalogatták a munkásokat.

A megyei gazdák között nagy felháborodást keltett ama eljárás, hogy a megyéből elcsalogatták a munkásokat, olyan ígéretekkel, hogy hefi 6—7 kgr. buzaliszttel s megfelelő napidíjat fizetnek, ha dolgozni mennek s ez az oka annak, hogy itthon nem maradnak s nem szerződnek a nyári munkára. Az alispán az ily szerződések hatálytalansága érdekében lépéseket fog tenni.

Bomba helyett virág hullott a repülőgépből.

Orosházának a napokban nem mindennapi látványban volt része. Egy német kétfedelű repülőgép jelent meg a község felett s azt alacsony körülröpülve, a benne ülő tiszték virágot dobtak le Orosháza közönségére. A gépnek elfogyott a benzine s ezért a város határában leszállott. Egy utána jövő másik repülőgép aztán elhátta s minden akadály nélkül kélt ismét légi utra.

Veszteségi kimutatás szarvasi és környéki hősökrol.

Szarvasiak: Gunda Mihály sz. 1895. 82. gyalogezred, sebesült, Bórgulya János 4 honv. gyalogezred, sz. 1896. sebesült, Guttman Miksa önkéntes szakaszvezető, 68-ik gyalogezred, sz. 1890. orosz hadtfogoly (Lajschew. Cuv. Kazán) Oláh György 6. honvédmuszár, sz. 1887. sebesült, Magyar János 101. gy. ezred, sz. 1893. meghalt 1916. jul. 18-án, Sinkovics István 101. gy. e. sebesült, Jelen Jónás 69. gyalogezred sz. 1886. meghalt 1916. aug. 28-án, Buzás Mihály 17. honv. gy. e. sz. 1872. meghalt 1916. aug. 14-én.

Békésszentandrási: Adamovits Lajos 38. gy. e. sz. 1871. sebesült.

öcsödlek: Jónás Imre 82. gy. e. sz. 1895 meghalt 1916 aug. 28-án, Bog-nár István 29. honv. gy. e. sebesült.

Kondorosiak: Varkó András 82. gy. ezred sz. 1895. sebesült, Szrnka János 101. gy. ezred, sz. 1893. sebesült, Tichy György 37. gy. e. sebesült.

H I R E K

— **Községi iskolák vizsgái.** A tanyai községi iskolák tanévzáró vizsgái május 7—8. és 9-én tartattak meg. A hat községi tanító közül e tanévben csak egy volt itthon, a többi hadban levők munkáját helyettesek végezték. A tanítási eredmény a tanítók szorgalmáról tanuskodott, tekintve a sok mulasztástól, a mely e tanévben a járhatatlan utak és a növendékek ruhahiánya folytán bizony magasra emelkedett. Mint értesülünk a községi iskolákban e tanév folyamán csak Fetzter József róm. kath. plebános tett látogatást. A vizsgákon az iskolaszéki elnök, az igazgatóhelyettes s Friedmann Ernő is részt vett.

— **Javitani akarják a kukorica lisztet.** A kukoricaliszt sehogysem tud népszerűsége tenni szert. Különösen a városi lakosság panaszkodik kevésbé izletes volta miatt. Most aztán úgy óhajtják, valamivel kellemesebb eledellé tenni, hogy a csirátalanítás előtt még héjától is megfosztják. Az eddig végzett kísérletek megfelelő eredménnyel jártak. A kukoricalisztet legkisebb mértékben azonban csakis úgy lehetne megjavítani, ha buzaliszttel adnának helyette.

— **Az árdrágitóknak nemsokára beborul.** Kormányrendelet fog életbelépni az árdrágitás ellen. Egyik lényeges intézkedése lesz, hogy megállapítja a nagykereskedő és kiskereskedő közötti viszonylatot. Szigorúbb rendszabályok lesznek a rendeletben a közfogyasztási cikkek beraktározása ellen is. A közraktárakban felhalmozott árukat állandóan megvizsgálják és tilos lesz olyan cikkeket hosszabb időre beraktározni, melyeknek felhalmozása az árak emelkedését eredményezné. Vávarmegyéknél árvizsgáló bizottságokat alakítanak, melyek felerészben a termelőkből és kereskedőkből, felerészben a fogyasztókból állanak. Az árvizsgáló bizottságoknak a maximumálási ügyekben elsőfokú rendelkezési joguk lesz.

— **Orosz-lengyel szövület kapunk.** A monarchia által megszállt orosz-lengyel területen nagymennyiségű finom szövület találtak s ezt a hadvezetőség Ausztria és Magyarország polgári lakosságának szánta. Mintegy tíz millió szövület hajlandó a hadvezetőség átengedni a magyar kereskedőknek.

— **Még egyszer akarta fiait látni.** Egy súlyos beteg német özvegyasszonynak 9 fia és egy veje küzd a harcúterem. Papja után most azt kérte a császártól, engedje meg, hogy 14 napra hazajöhessenek gyermekei és veje (milyen jó anyós!), hogy még egyszer láthassa őket s lefényképeztethesse magát közöttük, mivel már ugysem éri meg a háboru végét. A császár teljesítette a jámbor óhajt.

— **A vonatok késésének megakadályozása.** A vonatok nagy késéseinek szigorú rendelettel igyekszik véget vetni a Máv. igazgatósága. A rendelkezések, melyek a katonákra is kötelezők, így szólnak: A menetjegyek kiadását öt perccel, az utipodgyász feladását pedig 15 perccel a vonat indulása előtt beszüntetik. Az állomásokat utasították, hogy nem szabad katonáknak magasabb kocsiosztályra jegyeket kiadni, mint amely rendfokozatuknál fogva őket megilleti. A gyorsvonatok használata csak akkor engedhető meg, ha ez az utazási okmányon külön fel van tüntetve. A tisztai szolgák nem utazhatnak a tisztekkel egy szakaszban, kivéve azt az esetet, ha a tiszt ápolásra szorul.

— **A diónak is megártott a fagy.** A kora tavaszi fagy a baracktermést elpusztította s a jelentések szerint helyenként a diófákat is teljesen tönkretette s néhol a szőlő is elfagyott. A diót „növényi szalonának” nevezik s mint felette tápláló gyümölcs, pusztulása igen érzékeny kárt jelent.

— **A tengeri ára május 1-étől.** Közönséges és kevert tengeri csöves állapotban 32.30, morzsoltan 38 K, fajtengeri csöves állapotban 34.80, morzsoltan 41 K. 100 kg-ként. A rekvirált és emberi táplálkozásra alkalmas tengeriért a legmagasabb árakat 6 K-val meghaladó térítés fizetendő. A rekvirált csutka ára 10 K-ra emelkedik. Ha a termelő a tengerit nem szemesen, hanem csöves állapotban szolgáltatja be, köteles 30 százalékkal többet szállítani, mint amennyit

a rekvirált morzsolt tengeri képvisel. Abban az esetben pedig, ha a szállítás morzsolt állapotban történik, köteles a fél 15 százalék csutkát is átadni.

— **Mozgalom a hét órai zárás mellett.** A kereskedelmi miniszter tudvalevőleg 1916 decembres havában rendeletet bocsátott ki, melynek értelmében a tűzelőanyagokkal való takarékoskodás céljából az üzletek március-április havában esti 7 óakor kötelesek zárni. Ez a rendelet május 1-ig lejárt és eddig még újabb rendelkezés nem történt. Így a korábbi állapotok tértek vissza és az üzletek május 1 óta újból nyolc óráig illetve fél 9-ig vannak nyitva. A kereskedelmi alkalmazottak sérelmesnek találják ezt az állapotot, és lépéseket szándékoznak tenni, hogy a hétórás zárás a nyári hónapokban is megmaradjon.

— **Tizenhárom korona.** Szerencsétlen szám a 13, de a takarmányrépa árat mindammal 13 koronába állapította meg a honvédelmi miniszter a földművelésügyi miniszterrel.

— **A váltóóvatolási határidő meghosszabbítása.** A hivatalos lap közli a minisztériumnak 1569. számú rendeletét, amely szerint az 1914 évi augusztus hónapjával kezdődött s 1917. évi május 31 napjáig bezárólag terjedő időben lejáró nem moratóriumos váltók, kereskedelmi utalvány és közraktári jegy óvásfelvételi határidejét jun. 4-ig meghosszabbítja. Ugyanezen rendelet szerint május 31-ike után október 1-ig lejáró váltók stb. óvatolási határideje október 16-áig meghosszabbítottatik.

— **A királyné születésnapjának ünneplése.** A kultuszminister rendeletet bocsátott ki, hogy május 9-én, Zita királyné születése napján, az összes elemi és középfokú iskolákban szüneteljen a tanítás. Ezen a napon az összes hitfelekezetek templomaiban ünnepélyes istentisztelet volt, amelyen az ifjuság tanárai vezetésével vett részt. Az ev. ó-templomban Mándöl Lajos vallásnár tartott emelkedett szárnyalású szentbeszédet, míg a róm. kath. templomban Fetzter József plébános emlékezett meg lojális melegséggel a királyné születésnapjáról. Az izr. templomban Dr. Friedmann Ernő főrabbi tartott gyújtó hatású igen szép beszédet. A diákok különben vérszemet kaptak a sok születés-és névnap miatt s most már azt óhajtanák, hogy ünnepnappá avassák a kultuszminister, a tanker. főigazgató, az igazgató, tanárok, sőt pedellus név- és születésnapját is és úgy majd csak eltelne valahogy a tanév?

— **A néptelenebb középiskolák bezárása.** A kultuszminisztérium illetékes szakosztályát komolyan foglalkoztatja a fokozódó tanárhiány kérdése és felmerült azon terv, ha a háboru tovább is elhúzódik, ami épenséggel nincs kizárva, akkor ideiglenesen beszüntetnek több középiskolát, kisebb tanulói létszámmal, és az így iskola nélkül maradt diákokat a legközelebbi eső nagyobb város iskoláiba utalják át.

— **Mit szóljanak a községi alkalmazottak.** Fizetésjavítást kér egy 14 ezer korona fizetéssel bíró tisztviselő, még pedig

háromezer koronával, mert ugymond harmadmagával nem tud megélni. Mit kérjenek és szóljanak akkor a nagyon is szerény díjazású községi alkalmazottjaink, például a templomok előtti hirdető, akik hidegben, fagyban, esőben és nagy forróságban kénytelenek vasárnaponként kiabálni s a községi képviselő testület a megállapított 20 fillér hirdetési díjból csak 6 fillért juttat nekik. Csodálatos, hogy mindenütt a legszegényebtől díjazottakon takarékoskodnak.

— **Hamisítják a kenyérbegyéket is.** A bankóhamisítás, különösen régebben, igen virágzó iparág volt, súlyos büntönbüntetéssel körítve. Ujabbán egy nagyon alkalmoszerű és szintén fegyházza jogosító iparág ütötte fel fejét a háborus mocsárból. Berlinben ugyanis egy titkos nyomdát fedeztek fel, melyben mintegy 20.000 drb. hamis kenyérbegy készült. A valódi és hamis kenyérbegy között különben az a különbség, hogy a rendes kenyérbegyért nem biztos, hogy kap-e kenyeret valaki, de a hamis kenyérbegyért egész biztosan kaphatn néhány havi fegyházat.

— **Tivornya a krájlérájban.** A község külső területén egy kis szatócsüzlet botránkozottatja a körülötte lakókat. Bár italmérési engedélye nincs, mindamelllett bakák és muszkafogyók számára literszámmra mérik a bort, kik nők társaságában reggelig tartó tivornyát csapnak az éjjeli mulatóvá vedlett krájlérájban. A lebecsült ablakredőnyökön keresztül, a járókelők nagy megbotránkozására, egész szépen kihallatszik az utcára az épületben tivornyázók hangos, éneklése és nem épületes dolgokról tanuskodó sikongása. Tekintettel arra, hogy a ház forgalmas utcában fekszik, aligha válik a közérkölciség díszére e részeges kis. „Moulin Rouge”? A korcsmárosok és vendéglősök érdekeinek megóvása céljából is nagyon ajánlatos lenne az ilyen zughelyek felkutatása s a tulajdonosok szigorú megbüntetése.

— **Konfirmáció.** Kondoroson múlt vasárnap konfirmáltattott 110 növ. még pedig két csoportban, 7 órától 10-ig a tótul tanult 45, 10—1-ig a magyarul készült 65 növendék. A hadi állapot kényszere, hogy így el kellett térni a régebbi rendtől.

— **A lisztadagok leszállítása küszöbön van.** A lisztadagok leszállítása nemsokára megtörténik. A kevesebb lisztet több burgonya kiosztásával óhajják pótolni. A liszt- és kenyéradagok leszállításáról szóló rendelkezéseket vármegyék szerint külön-külön a legközelebbi napokban a Közélelmezési Hivatal elnöke közrebocsátja.

— **A megzavarodott toronyórák.** A szarvasi toronyórák időjelzése példátlan rendtelenséget mutat, mely kellémetlenül zavarja az intézetekben folyó tanítást is. Negyedórákkal ugrik előre vagy hátra a mutató rendszertelen összevisszaságban. Szóval az időjelzés primitivitása Szarvason szégyenteljes és megbotránkozató.

— **A gyakorló iskola vizsgája.** A helybeli tanítóképzővel kapcsolatos gyakorlóiskola vizsgája f. hó 19-én szombaton délelőtt 9 órakor lesz megtartva. A vizsgálat nyilvános jellegű s az intézeti zeneteremben megy végbe.

A „MODIANO-CLUBSPECIALIZÉ” SODORNI VALÓ SZIVARKAPAPIRÁK ÁRA

M.A.

— 1 könyvecskében 60 lap van. — 20 fillér

Minden könyvecskén rajta van a védjegy



és a gyáros aláírása

S. Modiano

— **Az örlési díjak felemelése.** A kisebb és középalmok tulajdonosai beadványt intéztek a kormányhoz, melyben azt panaszolják el, hogy a háboru alatt helyzeük nagyon megnehezedett, aminek okát főleg a nagy malomvállalatok elhatalmasodásában látják. A malmosok azt kérik, hogy a jövő terméstől kezdve a vámörlési díjakat fiz százalékkal felemelhessék.

— **A hus és az élőmarha árának makszimálása.** Az Orsz. Közélelmi. Hivatal a legkomolyabban foglalkozik a hus, valamint az élő marha árának makszimálásával. Az árak az egész országban általánosan makszimáltatnak.

— **Már Ször-központ is lesz.** Ha így haladunk, hát legközelebb már tyukszem és fogpiszkáló központ is lesz. Legujabban „Szörközpont” alakul mindennemű marha-, borju- és kecskeször átvételére. A szörárak makszimális árai közül megemlítjük, hogy pl. a nyári marhaször kgja 80 fillér, a téli marhaszöré 2 korona, mivel az hosszabb. A fésülésre alkalmas hosszú kecskeször kg-ért 6 koronát fizetnek.

— **Olcso papramorgót kapnak az aratók.** Az alispán bizottságot hívott össze a gazdák között kiosztandó szesz elosztását illető megállapodások céljából. A szeszt birtokterület szerinti arányban a közvetítő kereskedők kizárásával a közsegek útján fogja a gazdák között szétosztani. Intézkedett ennek megfelelően a bizottság, hogy a gazdák május hó 20-ig jelentsék be a községi előjáróságnál, hogy a nekik birtokarány szerint jutó szeszre, illetve abból mennyire tartanak igényt, és a bejelentéssel egyidejűleg a kívánt szesznek literenként körülbelül 6 K 20 f. meghatározott árát fizessék be az előjáróságnál.

— **A nikkelpénz véglegesen kikerülnek a forgalomból.** A m. kir. pénzügyminiszter ur a nikkelpénzt a forgalomból végleg kivonni rendelte el és azok május hó 31-ig csak az osztrák-magyar bank főintézetei és annak fiókjai által váltatnak be. Hogy a közönségnek alkalma legyen a nikkelpénz bevéltására, a helybeli katonaság a főtéren egy bódét állít fel, ahol rokkant katonák a nikkelpénzt 20, vagy 10 filléres helyett megfelelő mennyiségű vas 20 fillérest vagy új ezüst (alapacca) 10 fillérest szolgáltatnak ki.

— **Miniszteri kiküldött az elemiiskolai vizsgákon.** A szarvasi községi tanyai iskolák vizsgáján kiváló pedegógus volt jelen, mint miniszteri megbízott. Az Orsz. Közoktatásügyi Tanács tagja Dr. Plachny Adolf végighalgalta a községi külterületi iskolák vizsgáit s a nagyobbára kiscsigitő tanítók munkája felett megelégedést fejezett ki. Az észlelt hiányokra teljes jóindulattal hívta fel a tanítók fegyelmét, kiket értékes utmutatásokkal látott el.

— **Az Erzsébet-liget forgalma.** Mivel az Annaligetet elzárták a sétáló közönség előtt, ezzel az Erzsébet-liget forgalma élenkült. Akik a ligetet tisztán a friss levegő és üdítő mozgás céljából keresik, azoknak igazán semmi szükségük arra, hogy a távoleső ligeteket keressék fel. Az Erzsébet-liget elég nagy ahhoz, hogy ötször annyi ember találhasson kényelmes s éhahelyet benne, mint amennyien jelenleg keresik fel.

— **Jön a hatodik hadikölcsönjegyzés is.** Sándor János belügyminiszter távirati uton értesítette a törvényhatóságokat hogy a hatodik hadikölcsön propagálására vonatkozólag a pénzügyminiszter rendelete,

már a napokban meg fog jelenni és a kölcsönre vonatkozó aláírásokat már május 10-ike után megkezdik és a kölcsön aláírási határideje négy hétig fog tartani. A hatodik kölcsön — ha a bankok által nyújtott fél-százalékos bonifikációt figyelembe vesszük, — 6¹/₈%-kal fog kamatozni. A hatodik hadikölcsön éppen úgy, mint az 5%-os ötödik hadikölcsönt, 96 korona 63 filléres nettó beszámítási kurzussal a hadiadó fizetésénél is fel lehet majd használni. A pénzügyminiszter tegnapi információja szerint az állam gondoskodni fog arról, hogy a járadék alakjában kiboósított hadikölcsönök előnyösen lombardirozhatók legyenek. Semmi kétség nincs aziránt, hogy a hatodik magyar hadikölcsön sikere messze felül fogja mulni az eddigieket, mert a befektetési piac jól kamatozó papírhijján van és a tőke eddig soha nem észlelt idegességgel keres elhelyezkedési lehetőségeket.

— **Egy darab uborka hat korona.** Budapesten a melegházban termelt uborka darabját 6 koronáért árulják. Mi azt hisszük, hogy ép elmével ilyen árat adni aligha lehet? És ha mégis akadnak vevők, úgy igazuk van az orvosi statisztikusoknak, hogy ha az agylágyulás, jelenlegi terjedési arányait továbbra is megtartja, úgy 1966-ban minden ember paralitikus lesz.

— **Hogy a legujabban makszimált vaj?** A fogyasztó részére az elsőrendű vaj maximális ára 11 korona 40 fill., vagyis az új maximális ár 1 korona 40 fillérral kisebb, mint az eddigi. A másodrendű vaj (írósvaj, főzővaj, falusi vaj) maximális ára különként 7 korona 50 fillér.

— **Oroszországban levő foglyaink magyarul is levelezhetnek.** Az Oroszországban felülkerekedett forradalmi kormány uralma kedvezőbbé tette ottan levő foglyaink helyzetét. Jobb bánásmódban részesülnek s magyarul is írhatnak levelet övéiknek. A foglyok között kimondhatatlan örömet keltett ez a kedvezmény.

CSARNOK

A harangok.*

Halljuk bucsu-hangotok
Szarvasi harangok
Elnémultok örökre
S messze ellávoztok.

Nem hívogattok többé
Templomba hívőket,
Nem siratjátok velünk
Az elkölözöket.

Indultok a harctérre
Hirdetni: van Isten!
Bíntető halalmától
A bűnös rettegjen!

Dörögjete a gyilkos
Ellenség fülébe!
Félj Isten hatalmától
S legyen végre béke!

A verselők.

Hogyha magad szereted — vak öreg — ez-
[után soh' se verselj.
Drága a rongy, a papír, tékozol az, ki ma ír.

Távol a harc mezején vérrel versel a magyar ifju
Irja: „Kitart a magyar! Győzni fog! Élni akar!”

Benka Gyula.

*E verset a szerző a harangok bucsuztatása alkalmából templomi énekül szerző s a bucsuünnepélyen énekelték is.
A szerkesztő

Mozi az Árpád-szállóban.

A buzgó működés után némi pihenőt tartott a Royal-bióskop, az emult héten, azaz, hogy hétköznapi előadások nem voltak, kivéve tegnapot. Bár az előadások száma kevesbedett, de a műsorok tartalmassága éppen nem csökkent. Legjobb bizonyítéka volt ennek a múlt vasárnapi 5 felvonásos dráma a „Hiuság vására” c. romantikus délvidek történet. A közönségnek bő alkalma volt gyönyörködni a festői népviseletben, mely a darab szereplőit díszítette. A szép történet mély hatást keltett. Kiváló a mai műsor is. Kellemes és élvezetes szórakozásban részesülnek azok, akik megtekintik. Mint halljuk, ma délután szintén zenéselőadás lesz.

Ma 1917. május 13-án

Róth Manó és Tettert Károly

gyógyszertára nyitva.

Szarvas nagyközség előjáróságától.

1239/917. ikt. sz.

Hirdetmény.

A nagyméltóságú m. kir. belügyminiszter ur 160.704/916-IX. számú rendelete folytán közhírré teszi az előjáróság, hogy Ő császári és királyi Fensége Anguszia főhercegné asszony legmagasabb védnöksége alatt álló Auguszta Gyorssegély-alap igazgatósága a hadi jólékonyság terén kifejtett tevékenységét a hadibiztosításra is kiterjesztette. Ennek az önszegélyezés elvén alapuló hadibiztosításnak az a célja, hogy a harctéren elesett, vagy a háboru álta elhalt tiszték, valamint legénység hozzátartozói azonnal bizonyos tőkeösszege kapjanak kézhez. A halálesetre szóló hadi biztosítás mellett azonban szervezte az igazgatóság a hadirokkantság esetére szóló biztosítást is, amely szerint a tiszt, vagy katona akinél állandó rokkantság esete következik be, ennek mérvéhez képest szintén bizonyos tőkét biztosíthat magának és ezzel állami rokkant járadékát kiegészítve, saját és hozzátartozói jövőjéről gondoskodhatik, eddig keresetét, fizetét, ipart stb. folytathatja avagy új vállalkozásba kezdhet. A biztosítási díj legmagasabb összege a két biztosítás bármelyikénél a biztosított összeg 7 %-a, a legkisebb mértéke pedig 4 és fél %-a, aszerint, hogy az illető mely fegyvernemnél teljesít szolgálatot. A biztosítási díj részletekben is fizethető.

Bővebb felvilágosítás Szarvason a katonagyosztályban a hivatalos órák alatt bármikor kapható, ugyanott a felvétel és a biztosítási díjak is biztosíthatnak.

ELŐJÁRÓSÁG.

Egy szerényebb igényű fiatalember jobb polgári háznál, teljes

ELLÁTÁST KERES

cím a kiadólivaltalban.

Szerkesztői üzenetek.

P. S. Szarvas. A tanulóifjak költői szárnypróbálgatását figyelemmel szoktam kikisérni. Ön, mint diákember, ki nem forrott egyénisége s verstechnikai gyakorlatlansága dacára is ügyesen, mondhatnám figyelemreméltó tehetséggel pengeti a lantot. „Egy év“ c. versét a Poe Edgar-féle hatás jellemzi. Az ön lelki borongása őszinte azonban aligha lehet, mint fiatal egyén, aligha mehetett keresztül? Ilyen versek csakis érettebb korban születnének. No de mindettől eltekintve, ha rögtön nem is, de alkalom adtán közölni fogom versét. Az utolsó két sor tulságos homályos. Mielőtt közölném, öntse érthetőbb alakba. További verseit őszinte érdeklődéssel és jóindulattal s amellet az elfogulatlan, igazságos kritika bonckése alá várom.

H. K. Elhordja magát avval a rossz verssel! Az ilyen füzfacincogásért önnek nem bürotyánkoszort, de szénát, esetleg csalámádét adunk.

Kuruc Karfiol János nekivadult szanitéc és patkányüző. V a r a s d - T o p h i c a. Már meg hova az ördögbe került? Hiszen azt mondta, hogy frontra megy? Ép ehelyet Ady-verseket ír. Mivel remélhetőleg a beküldött vers már hattyudala (ugyanis úgy tudjuk, hogy líptómezei ápolók felügyelete alatt írta), utolsó strofáját közöljük lme a hajhuzó sorok:

„Mi vágy sikolt mint gögszülte dühkirály,
Mely vesztett létvirányán talpbőrt maximál
Agyam fejen ricsaj siráma átrohan,
Tasza klapci! Harapok, rugok, ham, ham, ham!
Karfiol ur, önnél úgy látszik nagyon elborult?”

Ismerkedés házasság céljából.

Nevem H. Kiss László, a szarvasi décsi pusztán béresgazda vagyok, egy 18 éves és egy 12 éves gyermekem van. Megismerkedni Ohajlanék, házasság céljából, oly 36—40 év körüli özvegy asszonnyal, ki meg tudná találni mellettem, józan életű ember mellett a nyugalmas öllhont. *Leveleket: Szarvas, Décs puszta B. M. címére kérem.*

Nyilttér.**FIGYELMEZTETÉS.**

Felkérem a tisztelt közönséget, hogy az „Annaliget“ látogatásától további intézkedésig tartózkodni sziveskedjék, mert a liget gondozásával és rendbehozásával a háborus viszonyok felmerült nehézségek a köteles felügyeletet akadályozzák.

Szarvas, 1917. május 4.

Dr. Szemző Gyula ügyvéd
mint Gróf Csáky Albinné
Bolza Anna Grófnő megbízottja.

I. ker Andrassy-ut 141 sz. alatt egy
utoai butoro-
rozott szoba **kiadó.**
tudaőozódni lehet a **kiadóhivatalban.**

**HA HIRDETNI AKAR
HÁZELADÁSZ, FÖLDELADÁST**

VÉZELZ VAGY BÉRLETET STB.
ÉRDULJON CSAK BIZALOM-
MAL KIADÓHIVATALUNKHOZ.

Lapunk óriási elterjedtsége a legnagyobb biztositék arra, hogy a benne közölt hirdetések eredménnyel járnak.

Könyvnyom-
dánkban mo-
dern kiválti
nyomatvá-
nyokat, rövid
idő alatt ké-
szítünk.



Könyvkeres-
kedésünkben
divatos levél-
papírok, iro-
dai felszerel-
sek, jutányo-
san kaphatók.

**ALKALMI és MUVÉSZI KÉPES-
LAPOKBAN DUS VÁLASZTÉK.**

Laptulajdonos: Özv. SAMUEL ADOLFNE.
Kiadó: Dr. SÁMUEL ANDOR.

Értesítés.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy az úri fiatalság részére minden nyáron tartani szokott

Táncztanfolyamot

junius 1-én kezdem meg az „Árpád“ disztermében. Az oktatásban ezuttal részt fog venni Kónyai Kis Albertné budapesti táncztanítónő is. Tandíj kezdőknek 20 kor., haladóknak 10 kor. Jelentkezni már lehet Rosszjarovitz Jánosnál.

ELADÓ

Szent István Király utca 256-ik számú ház. 3-5

Eisman Salamon

HÖLGYEIM**HÖLGYEIM**

**Csakis MARGIT gyógytá-
Teffert Károly MARGIT rában kapható
Szarvas, Szent István király-útca 170.**

A bőrápolást célzó készítmények virága, mely a bőrápolási igényeket a legideálisabb mértékben kielégíti, mely a bőr szépségét, finomságát, üdeségét meglepően alig néhány nap alatt előmozdítja és elragadóvá teszi, az

**„ORCHIDEA“ Arokondos
Cromo**

Zsíros éjjeli, zsirtalan nappali használatos. **Ára 3 K.**

Állandó nagy raktár eredeti üvegekben: gyomorszesz, görcs-cseppek, csusz- és küszvény-aether, fluidok, sertésvész stb. elleni szerek, valamint a legtöbb bel- és külföldi gyógyszerészeti különlegességek

Régi kötéseim alapján igen kedvező árak mellett, ritka nagy választékban mindenemű elsőrendű piperezappan áll eredeti csomagolásban a n. é. közönség rendelkezésére.

Gyomorrontást,

a legmakacsabb székrekedést,
rossz emésztést megszünteti a

Cascaradin-tabletta.

Ára egy egész doboznak 2 K 20 f.
" " fél " 1 K 20 f

Fagykenőcs.

Csodahatású szer fagyott
testrészek gyógyítására.

Új fagyás 2 nap alatt jó lesz.

üveg ára 2 korona.

Vérszegénységnél,

általános gyengeségnél, úgy serdülő gyermekeknél, mint kórtetteknek és idősebb egyéneknek a legjobb vérképző és erősítő a

China-vas-drazsé.

Egy egész adag ára 5 korona.

" fél " " 3 korona.

Postán utánvétellel küld a rendelés beérkezése napján pontosan mindent:

Cukor László „Apostol“ gyógyszerertára

BUDAPEST, VIII.

József-körut 64.